

资助企业呼吁：

**更多企业  
加入助孤行列**

本报海口4月7日讯 (记者魏如松)“我爱海南”资助百名孤儿爱心大行动,引起了社会广泛关注。作为该项活动最先发起者,海南玉蟾宫管委会主任陆文荣今天接受海南日报记者时表示,慈善事业需要全社会共同努力。

本次活动自3月初启动以来,得到海南社会各界广泛关注,最后确定10家企业以“一对十”的方式发放“我爱海南”银行卡资助百名孤儿,有如此多的企业家关心慈善事业,陆文荣说,“企业家和慈善家虽然没有必然联系,但在我看来慈善是一种思想境界,当困难群体遇到困难时,应该得到社会各界的帮助。为了社会的和谐发展,一些有实力的企业,拿出资金救助这些急需帮助的人,也是社会发展的趋势。”

本次活动中另一家资助企业负责人李繁华告诉海南日报记者,“企业拿出资金救助孤儿,也是对社会的一种回馈,而企业周围需要救助的对象很多,一家企业是救不过来的,需要社会各界的广泛关注。”

在本次活动中,对于那些未能获得救助的报名者,陆文荣表示,将在今后采用其他方式给予帮助,“对社会困难群体的救助需要一种制度化、长期性的东西,企业在创造财富的同时,也不能忘记尽自己的一份社会责任,要建立一种长期的回报制度。”

**无需出差  
即可参加异地会议**

我省首套市县一乡镇级视

频会议系统在保亭投入使用  
本报海口4月7日讯 (记者官蕾)今  
后保亭县乡两级政府人员无需出差即  
可随时召开会议,不仅节约会议费用,而且能  
提高办事效率,还将有助于加强县政府对  
突发事件的处理能力。由海南微软技术中  
心承建的保亭视频会议系统日前建设完  
成,并正式投入使用。这是海南日报记者今  
天从海航集团获悉的。

4月2日,保亭组织县信息中心工作人员  
和9个乡镇的视频会议系统管理员参加了海  
南微软技术中心主办的视频系统应用培训。

海南微软技术中心由省政府、微软(中  
国)公司、海航集团三方为促进海南信息产  
业发展而成立,中心承建的该系统建设完  
成后,保亭在各乡镇安排专人负责系统操  
作应用,组织系统培训,并将安排相关人  
员到海航集团进行信息化建设参观交流活  
动,加强系统应用推广,推动行政管理的信  
息化,以适应改革开放现代化建设新形势  
的需要。至此,保亭视频会议系统成为我省  
首套市县一乡镇级视频会议系统。



中国热带农业科学院橡胶研究所经过  
8年的努力,现已初步建立了橡胶转基因植  
株。图为4月1日黄天带博士在观察橡胶  
转基因种苗的生长变化。

本报记者 苏晓杰 摄

就业辅导专家提醒大学生——

**就业“寒冬”  
更需加强职业规划**

本报海口4月7日讯 (记者周元 实习生张锦稀)面对就业“寒冬”,社会各界都  
在为促进大学生就业出谋划策,而大学毕  
业生也更理性地勤练“内功”。就业辅导  
专家认为,普遍缺乏职业规划是目前大学  
生求职时的最大“症结”。

海南大学毕业生就业指导中心主任周  
孝怀表示,通过对毕业生的调查问卷、谈话,  
他认为很多毕业生的职业规划还很模糊,容  
易盲从。比如,看到别人考研、考什么资格  
证,自己也跟着去考;复印几十、上百份简历,  
漫无目的向招聘单位投递,这既增加了成  
本,浪费了时间和精力,效果也并不好。

海南师范大学就业指导中心主任陶海生  
说,在对学校大四学生进行就业能力拓  
展训练过程中,他发现学生普遍没有明  
确的职业规划,比如将来想做什么、自己具  
备什么样的能力,适合做什么工作。“没  
有明确的职业规划就意味着职业目标不明  
确,这就使大学生在知识能力体系、专业素  
养等知识储备上缺乏针对性,降低了求职  
的成功率。”陶海生说。

人才中国网海南分公司总经理、人才测  
评师靖碧霞分析说,“干什么都行”首先  
反映了大学生没有明确的职业目标和规  
划,这也意味着以后的不稳定。其次,这句  
话还透露出两个信号:自负,做什么都不在  
话下;或者不自信,只要给个岗位就成。这  
都不能给考官留下好印象。最好的回答是  
根据自己的能力、专业、喜好,给出最接近  
自己理想的职业、岗位。

**关注“宋耀如及其时代”研讨会**

宋氏后人故居寻根问祖,宋元孝感慨——

**好像穿越历史时空回到了家**

本报文城4月7日电 (记者吴棉 魏如松 特约记者许环峰 通讯员黄志)“今天,我们好像穿越历史时空,回到了家。”宋氏家族后人宋元孝在宋氏故居这样说。

今天上午9时半,位于文昌市昌洒镇古路园村的宋耀如(原名韩教准)故居前,鞭炮声想起来,乡亲们围上来,孩子们的鲜花举起来,鲜红的横幅上写着“热烈欢迎宋氏家族后人回乡寻根问祖”,人们以隆重的礼节欢迎宋氏家族后人。

“宋耀如及其时代”国际学术研讨  
会闭幕,共收论文40多篇

**搭建平台增强合力  
科学研究宋氏家族**

本报文城4月7日电 (记者吴棉 魏如松 特约记者许环峰 通讯员黄志)“宋耀如及其时代”国际学术研讨会在文昌闭幕。

为期两天的研讨会上,围绕“宋耀如的生平与思想,时代与环境,地位与作用,资料与评价,以及宋氏家族历史概念内涵与外延的界定”的主题,广东省社科院原院长、研究员张磊,海南大学教授周伟民,台湾中国文化大学历史系教授陈立文等专家学者发表专题演讲,复旦大学历史系教授宋氏家族研究的著名学者吴景平,南京大学中华民国史研究中心主任张宪文教授等一批知名学者发表精彩的学术感言。会议还安排了两个半天的分组讨论,与会的专家学者充分地发表观点与意见。会议共收到国内外学者提交的论文40多篇。

会议认为,这次研讨会具有三点意  
义:第一,这是宋耀如研究的一个新的开  
端和突破;第二,这次会议为深入研究宋  
耀如和宋氏家族搭建了新的平台;第三,  
这次会议将为文昌人文资源开发和海南  
国际旅游岛建设打造新的名片。会议认为,  
宋耀如是宋氏家族的奠基人,他的一生充  
满传奇色彩,占据了重要的历史地位,但一  
直以来对他的研究和宣传还不够,本次研讨  
会组织了40多篇较高质量的论文,共同研讨宋  
耀如的历史地位与作用,挖掘了一些新的史料,  
提出了不少新的见解,取得了有价值成果,像这样  
的会议在国内外还是第一次。

会议经过交流研讨,形成三点共识:  
一是进一步增强使命感和责任感,以科  
学的态度研究宋耀如和宋氏家族,二是加  
强交流与合作,形成宋耀如和宋氏家族研究  
的整体合力,三是高度重视文化的继承和  
弘扬,使宋耀如和宋氏家族的思想财富转  
化为社会发展的推动力。

**专家建议——****挖掘宋氏家族资源  
推动当地经济发展**

本报文城4月7日电 (记者吴棉 魏如松 特约记者许环峰)在“宋耀如及其时代”国际学术研讨会上,专家学者认为,充分挖掘文昌人文资源,宋氏家族研究将助  
推当地经济发展。

复旦大学历史系教授沈渭滨则认为,  
筹建宋氏家族纪念馆就是很好的路子,文昌  
应该利用好自己独特的人文资源,如华  
侨文化资源、宋氏家族资源等,充分挖掘其  
内涵,用于旅游文化建设,这将给文昌带来  
几何级的旅游效益增长。

南京大学中华民国史研究中心主任、教  
授、博士生导师张宪文建议,文昌市在做  
文化搭台、经济唱戏平台时,不要只局  
限于宋氏家族这样的人文资源,因为文昌  
有着众多华侨、将军等名人,可以从此入  
手扩大文化研究范围,将研究成果用于旅  
游、文化等建设,这将有力地推动当地经  
济发展。

台湾中国文化大学历史系教授陈立文  
建议,目前文昌市对故居开发得还不够,除  
了要举办研讨会,挖掘其丰富内涵,还要向  
海内外学习经验。台湾就有名人故居一日游  
的旅游线路,针对名人故居进行包装开  
发旅游文化,她建议文昌方面可组团到台  
湾参观取经。

本报那大4月7日电 (记者孙乐明 通  
讯员周焕平 莫修平)“我患食道癌4年  
了,在海口的医院做过2次手术,花掉7万  
多元,肿瘤照样复发。在农垦那大医院进行  
电化学治疗后,不仅把肿瘤控制住了,花钱  
也不多。”今天上午,西庆农场63岁的欧阳  
日庭感慨道。

由国际电化疗中国分会常务理事、该  
技术国内创始人之一的刘培云,在该院外  
三科开展的电化学治疗癌症临床研究,  
2008年9月通过海南省科研成果鉴定,被  
认为属国内先进水平,省内处于领先地位。  
目前该院电化学治疗已治疗癌症病例40  
多例效果明显,并正酝酿成立“海南省西部  
电化学治疗中心”。

建立这样的尖端科室,是近年来农

**关注农垦改革  
●新动态**

**五指山新闻网  
在南海网开通运行**

本报五指山4月7日电 (记者陈耿 特  
约记者尹秋艳 通讯员吴文霞)今天,为贯彻  
省委宣传部有关整合市县网络资源的要求,  
由五指山市委、市人民政府和南海网共同主  
办的五指山新闻网 http://wuzishan.hinet.  
en),在南海网上线正式开通运行。这是澄  
迈、东方、保亭、昌江、乐东、临高、屯昌、  
定安、陵水等10个市县后,南海网整合的第  
11个市县新闻网站。

全新上线运行的五指山新闻网将坚持以  
时政新闻为主,以政务和商务为延伸,由  
22个子栏目组成的网络版面,包括工业经  
济、高效农业、五指山旅游、五指山房产、特  
色五指山等众多版块,重点突出宣传该市旅  
游、房产、农业等相关产业,重点项目以及其独  
特的风情文化。五指山新闻网开通运行后,将  
及时、准确、全面地介绍该市经济社会发展取得  
的新成就和新经验,成为其招商引资的主要  
网络平台和对外宣传窗口。此外,由南海网  
主办的手机移动媒体《海南手机报》五指山版  
也将开通。

**“取经”归来  
务求有实效**

屯昌要求70名外出考察干部  
会上谈发展规划

本报屯城4月7日电 (记者于伟慧 特  
约记者王先)“从几个城市的考察中,更深刻  
了解到,科学的城市规划意义所在;回来后最  
想做的是在城镇建设中,做好规划,建设文体  
广场等城市项目,同时引进高水平规划人才,  
做好木色湖和加乐潭旅游发展规划。”今天上  
午,在屯昌县多媒体会议室室内,县建设局局  
长曾繁祝正在做发言,这是该县外出广东考察  
后举行的讨论。

与以往不同的是,今天会议每个与会者的  
发言,县委组织部都进行了详细记录,并将  
发言者的“回来后最想干的事”作为各单位主  
要负责人今年承诺为民办的一件实事,以备  
年底检查,作为考核干部工作作风的一个重  
要指标。

据了解,该县从3月21日开始,分两批  
共70多名县四套班子领导和机关单位主要  
负责人赴广州、东莞、深圳、珠海等经济发达  
地区,考察了新农村建设、城市规划、乡镇企  
业发展、旅游发展规划等。

在考察中,广州白云区钟落潭镇长腰岭  
村、佛山市禅城区南庄镇罗南村等社会主义新  
农村建设新典型,以及增城市派潭镇白水寨高  
山瀑布旅游区的成功营销策划给考察团成员  
很大震撼。长腰岭村目前共有专业裘皮加工企  
业300多家,从业人员7000多人,年产值超过  
8个亿。罗南村现有民营企业家96家,年销售总  
额超过10亿元,年纳税总额逾6000万元。

屯昌县委书记江华安说,考察对干部思  
想产生了很大震动,对干部思路转变也产生  
了非常积极的影响,但照搬照抄肯定是行不  
通的,必须从考察的具体事例中学会如何解  
放思想。

**土地转包增值  
不能随便占用**  
文昌检察院通过民事督促为  
集体挽回损失4.7万元

本报讯 (记者文刚 通讯员陈伟)集体土  
地转包增值的,增值部分不低于30%归发包方  
全体集体经济组织成员所有。但各地在贯彻执  
行中并不规范。日前,文昌市人民检察院通过  
民事督促,为集体挽回经济损失4.7万元。

2003年9月,文昌市蓬莱镇大岭经济场  
镇政府同意,将该场580亩土地承包给个体户  
符某种植经济作物。2007年,有群众向文昌市  
人民检察院举报,称蓬莱镇领导林某在大岭经  
济场发包土地过程中涉嫌贪污受贿。检察机关  
经过仔细调查,未发现林某有贪污、受贿的证  
据和事实,却从中发现承包方符某将其中的  
224亩土地转包给一家公司从中获利。

为了维护集体经济免遭损失,当地检察  
机关就此事向大岭经济场提出检察建议。经  
过督促,合同双方就此意愿协商解决,目前土  
地增值部分的30%计4.7万元已上缴给发包方  
大岭经济场。

今年年初,为了更好地为海南新一轮改  
革发展提供强有力的司法保障,海南省检察  
机关出台了民事督促案件办案规则。

据了解,本案规则出台以来,海南检察机  
关民事督促第一例。

**《城市之间》中国区总决赛  
张家口大庆获“法国门票”**

本报海口4月7日讯 (记者罗霄 实习  
生刘丹)昨晚,在张家口VS衡阳、大庆VS  
昆明的两场《城市之间》中国区总决赛中,张  
家口与大庆分别战胜对手,赢得“法国门票”。

两组比赛选手所挑战的共6个项目的比  
赛,有5个项目与前天不一样,大大增加了观  
众看比赛的兴趣。前天唐山与上海进行了  
水果市场、墨西哥帽子、抛球赛、翻山越  
岭、勇攀高峰6项的角逐,昨晚的6项比赛则  
为快速穿衣、空中邮递员、狼和兔子、疯狂  
DJ、人猿泰山、勇攀高峰。

“快速穿衣”项目,对于海口的观众而言  
并不陌生,这个项目前两年均在前两届的比  
赛中出现过。比赛其实很简单,在规定的时间  
内给尽量多的队员穿上衣服。但有一个问题,  
这必须在传送带上完成,且传送带正滑向  
另一端的泳池。

随后空中邮递员、狼和兔子、疯狂DJ等  
项目依次进行,《城市之间》比赛的“飞行员”、  
“狼”等纷纷出场,通过6个项目的角逐,最终  
选出了优胜队伍。他们将代表中国赴法国参  
加《城市之间》国际版总决赛。

**对外依托强手 对内联合协作  
农垦那大医院瞄准“三甲”**

方医院院长还将率高级专家团,到那大医  
院举行“第一届海南省征循医学研讨会”,  
并进行为期一周的学术讲座和开设专家

门诊。

“可以预期,通过对外依托南方医院,  
对内与儋州市人民医院‘强强联合’,共同  
打造海南西部首家‘三甲’医院的目标将越  
来越近。届时海南西部医疗中心的形成,将  
更好满足海南西部300万群众的就医需求。”  
农垦那大医院院长羊铁驹,对此显得很  
有信心。

**海南瓜果菜全国六大城市每日价格**

市场品种	北京新发地	上海江桥市场	广州江南市场	成都聚合市场	郑州刘庄市场	哈尔滨哈达市场
长豆角	7.00	6.50	5.20	5.80	8.00	没货
青尖椒	4.00	4.00	2.00	2.40	3.40	5.00
香 蕉	4.50	3.20	2.20	4.80	3.80	5.00
台农芒果	9.00	6.50	6.00	8.20	7.00	11.00
圆 椒	4.80	5.60	2.30	2.60	4.00	5.00
无籽西瓜	3.80	3.20	3.50	3.90	2.80	5.50

附:岛内活猪每日购价 12.2 单位:元/公斤 省农业厅 发布详情见 www.hiagri.gov.cn